

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Учёба агрономов

В райсельхозуправлении в этом году было принято решение о регулярной учебе агрономических и зоотехнических кадров с участием ученых из аграрного университета и ВНИИЗБК.

Во исполнение этого решения на днях на базе нескольких хозяйств (ОПХ «Стрелецкое», СПК «Березки», ООО «Хлебобор», ОПХ «Красная Звезда», «Знаменский СГЦ») состоялся семинар для агрономов по защите растений. В нем кроме специалистов райуправления и агрономов сельхозпредприятий приняли участие работники лаборатории по защите растений ВНИИЗБК, районной станции по защите растений.

Оценки состояния посевов в вышеназванных хозяйствах, участники

семинара, по словам начальника райсельхозуправления Н.А. Чупахиной, «провели консилиум по каждой культуре»: обсуждали тонкости обработки против болезней зерновых, зернобобовых, кормовых культур. Особое внимание было обращено на озимые. Ведь известная старая истина, о которой часто напоминает аграриям губернатор, — «Кто хочет быть с хлебом — сей озимые», — всегда актуальна. Тем более в нынешнем, проблемном в погодном отношении году. Шла речь о том, что посевы озимых должны занимать в структуре пашни не менее 30 процентов, а в зерновом клине — не менее 60 процентов.

Ученые дали подробные, обстоятельные рекомендации по обработке растений против болезней. А на зем-

ле ООО «Хлебобор» и ООО «Знаменский СГЦ» для участников семинара была организована выставка новейшей сельскохозяйственной техники — машин, сельхозинвентаря, которой пополнился парк данных хозяйств предприятий за последние два года. В ходе семинара было отмечено, что без наличия в арсенале подобной современной техники аграрии не смогут в должной мере обеспечить требования технологии по уходу за растениями, а значит, не смогут добиться высоких урожаев зерновых. Напомним, что губернатором поставлена задача перед АПК: уже в ближайшие годы увеличить урожайность зернового клина в среднем по области до 40 центнеров с гектара.

Т. ИВАНОВА.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Национальный проект в действии

В районе продолжается работа по реализации национального проекта «Здоровье».

В прошлом году в Центральную районную больницу поступило следующее медицинское оборудование: рентген-аппарат, два электрокардиографа, а также два специализированных автомобиля скорой помощи.

В этом году в рамках национального проекта ожидается поступление цифрового флюорографа, аппарата УЗИ, лабораторного комплекса, эндоскопа, двух автомобилей скорой помощи.

Продолжается активная иммунизация населения района. От гепатита «В» уже привито около 800 человек, а от краснухи — более 200. Таким образом, иммунизация уже охватила 50% жителей района, которых предполагалось привить в этом году.

Помимо этого по родовым сертификатам в больницу поступило около 100 тыс. рублей, которые были потрачены на приобретение нового медицинского оборудования и доплаты медицинским работникам.

400 человек (или 30% от намеченного плана) уже прошли дополнительную диспансеризацию.

На сегодня дополнительные выплаты фельдшерам ФАПов и скорой помощи составили около 200 тыс. рублей, при этом средняя зарплата этих работников — 7,5 тыс. рублей. Дополнительные выплаты участковым врачам составили более 100 тыс. рублей, при этом средняя заработная плата терапевта — 18 тыс. рублей, а участковой медсестры — более 8 тыс. рублей.

По словам главного врача Центральной районной больницы Татьяны Владимировны Колгановой, район сегодня остро нуждается во врачебных кадрах: сегодня нужны три терапевта и один педиатр.

«С помощью мер, принимаемых правительством в рамках национального проекта «Здоровье», медицинское обслуживание жителей Орловщины сможет перейти на совершенно новый, современный, уровень», — считает Татьяна Владимировна.

Сергей САВЕНКОВ.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Оперативное совещание

В администрации Шаблыкинского района состоялось оперативное совещание с руководителями районных служб, на котором обсуждались вопросы приведения в порядок автомобильных дорог в районе и подготовки к работе в зимних условиях в Герасимовском и Титовском сельских поселениях.

Начальник дорожного отдела И.М. Рудаков проинформировал главу районной администрации А.Д. Путилина о том, что служба делает все возможное, чтобы дорожное полотно было в рабочем состоянии. В последнее время проблемой стало содержание дорожных знаков: металлические стойки постоянно воруют.

О том, как готовятся к работе в зимних условиях в Герасимовском и Титовском сельских поселениях, доложили их главы. Они сообщили, что все объекты социальной сферы будут отапливаться в осенне-зимний период без проблем.

### Ловись, рыбка большая...

Уже в этом году начнется реконструкция плотины на реке Мох.

На эти цели из федерального бюджета будет выделено 11 миллионов рублей. Право на строительные работы на конкурсной основе выиграла стройорганизация ООО «Лес» из г. Орла.

Как сказал первый заместитель главы администрации района А.Г. Фролов, плотина должна быть полностью отремонтирована, ставни будут подниматься механически, что даст возможность регулировать уровень воды в пруду. Согласно проекту также будет построен рыбоприемник, а по самой плотине сможет проезжать автотранспорт, пока же проехать только пешеходы.

Лилия КАТКОВА.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Нельзя прожить без «Вдохновения»

Недавно в Хомутово подтвердил звание «Народный хореографический коллектив «Вдохновение», художественным руководителем которого является молодой специалист — бывшая выпускница Орловского государственного института искусств и культуры О. Домникова.

— Ольга Домникова смогла не только создать прекрасный танцевальный ансамбль, но и по-настоящему сплотить его участников, сделать климат в коллективе истинно творческим и по-человечески очень душевным.

— говорит директор Новодеревенковского районного центра культуры Н.Д. Глебова. — Сообща отмечаются дни рождения и другие события. «Вдохновение» — это настоящий духовный центр, на его базе проходят театрализованные народные праздники, обрядовые мероприятия.

В составе коллектива — полтора десятка человека, в основном — школьники старших классов, есть и те, кто уже работает, — например, Андрей Кузнецов и Андрей Домников.

Танцевальные номера творческого коллектива отмечены

талантами постановщика и исполнителей; они яркие, оригинальные, сложные технически. Поэтому без «Вдохновения» не обходится ни один заметный районный праздник. Зрители всегда награждают танцоров долгими заслуженными аплодисментами.

Известно «Вдохновение» и за пределами района. Коллектив принимал участие в областном конкурсе эстрадного танца «Динамик-шоу» (в котором был отмечен дипломом), стал обладателем грамоты областного фестиваля детского творчества «Музыка мира и дружбы язык».

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Выпускников станет больше

15 золотых и серебряных медалистов выпускают в этом году школы Ливенского района. В некоторых из них уже состоялись выпускные вечера.

Как сообщили в районном управлении образования, двое выпускников — призера областных олимпиад, Андрей Казьмин из Хвощевской средней школы занял третье место на олимпиаде по географии. В Екатериновской школе сразу двумя победами отметились девятиклассник Алексей Кубасов: он стал вторым в областной олимпиаде по биологии и третьим — по химии. Кроме этого поощрительным призом был отмечен Сергей Авдеев — учащийся Липовцевой средней школы. Все призеры получили право не сдавать экзамен по профильному предмету в вузах.

Подготовили этих выпускников учителя с солидным педагогическим ста-

жем. Учитель биологии Ирина Васильевна Кузнецова — почетный работник общего образования РФ. Она работает в Екатериновской средней школе. Одержав победу в олимпиаде Андрей Казьмин помог его наставник — учитель второй категории Татьяна Ивановна Ершова.

Впереди у ребят выпускные вечера. Впрочем, в некоторых школах района школьные балы уже остались позади. Так, в Речицкой и Сергиевской школах выпускные состоялись еще 16—17 июня. Некоторые ребята уже уехали поступать в вузы.

Выпускные в этом году проходят без вручения медалей. Дело в том, что из-за проводившегося Единого государственного экзамена не во все школы успели доставить сертификаты, а без них нельзя выдать аттестаты о среднем

образовании. В управлении образования Ливенского района сообщили, что все бланки поступят в школы в период с 25 по 26 июня. Поэтому в тех школах, где выпускные уже состоялись, руководство назначит специальный день, когда школьники придут за своими аттестатами и медалями. Последний выпускной в районе пройдет 27 июня — в этот день пъетувку во взрослую жизнь получат одинадцатиклассники Хвощевской и Дутовской средних школ.

В этом году стены школ покинет 231 одиннадцатиклассник. Аттестаты о неполном среднем образовании получат 324 человека. В прошлом году средние школы закончили почти на 100 человек больше. «Мы проанализировали демографическую ситуацию. В следующем году число выпускников вновь вырастет», — прокомментировал проблему ведущий специалист управления образования района П.А. Пыщев.

Андрей ЗИМАРЕВ.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Хранить прошлое — думать о будущем

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поздравляя руководство и жителей района О.М. Долягина. Она сказала: «Ваш край богат на яркие имена, в вашем районе чрезвычайно богаты культурные традиции. И это не только литературное наследие, это и певческая культура, и хореография, и просветительская работа со стороны библиотеки. У вас есть свои авторы стихов и музыки. Хотелось также обратить внимание на то, что развива-

ется экономика района. И потому не случайно местом проведения очередной ярмарки инвестиций, прошедшей недавно, была выбрана Змиевка. Будет развиваться экономика — будут увеличиваться отчисления в социальный блок».

Отрадно, что на празднике было много детей. Трогательным было выступление школьников на открытии мемориальной доски, посвященной Е. Благиной. Местной властью детской библиотеке был

подарен компьютер, который положит начало созданию информационного центра. А депутат облсовета Л.Г. Молина подарила красивые и очень нужные книги.

На празднике звучали песни в исполнении работников районного Дома культуры, поэзия А. Фета и Е. Благиной и было много радостных и одухотворенных детских лиц, в которых с надеждой читалось наше светлое будущее.

Ангела САЗОНОВА. Фото автора.



## МЦЕНСК

### Мы не вправе их забыть

Грозные годы войны оставили на мценской земле страшный след. Каждая пядь здесь пропитана кровью наших солдат. Сколько их, не вернувшихся из боя, оставшихся лежать на полях сражений — где-то у Абыльских высот, под Ямчанинскими...

В день памяти и скорби мы отдали дань уважения, любви и признательности фронтовикам и труженикам тыла, всем, кто приближал Великую Победу.

В 10 часов утра в сквере Славы Мценска прошёл митинг, посвящённый трагической дате — 22 июня 1941 года — дню, когда фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Ветераны, школьники, члены молодежного патриотического клуба «Рубеж» возложили цветы и венки к Вечному огню. Затем состоялась поездка по памятным местам Мценска.

В этот день во многих библиотеках района прошли встречи с ветеранами. Им было что рассказать молодому поколению о той страшной войне, в которой мужественно выстоял наш народ.

Ангела САЗОНОВА.

## КРОМЫ

### Пианино от президента

Очень приятное событие произошло в Кромской школе искусств: юные музыканты получили от самого Президента России В.В. Путина прекрасный подарок — новое пианино. Это яркий пример действия президентской программы поддержки художественного образования на селе.

«Отличный инструмент!» — так оценили педагоги и дети качество подарка. Кромская школа искусств уже давно нуждалась в нем, так как самым новым инструментом в классах фортепиано не менее 25—30 лет.

Количество детей, желающих заниматься различными видами творчества, в посёлке с каждым годом растёт. Однако места в здании, часть которого занимает и типография «Труд», катастрофически не хватает. В шестоящих инстанциях этот большой вопрос находится, как говорят, на контроле. А педагоги и ребята ждут теперь подарка от муниципальной власти.

Виктор САДОВСКИЙ.

### Ко дню рождения и освобождения

В этом году Кромцы отпразднуют своё 860-летие. День рождения, который вообще-то приходится на осень, решено совместить с празднованием дня освобождения посёлка и района, которое состоится 6 августа.

Уже создан оргкомитет, занимающийся подготовкой мероприятий, готовится красочный альбом, посвящённый району. Особое внимание направлено на благоустройство.

Так, например, в парке культуры и отдыха решено оборудовать детскую площадку. А вот в микрорайоне кромских многоэтажек таковая уже имеется. И что очень приятно — это подарок кромской детворе от предпринимателей.

Детская площадка с качелями, каруселями и горками сразу стала любимым местом семейного отдыха. Пока малышня развивается и развлекается, взрослые отдыхают, сидя на скамейках, также построенных спонсорами в некогда унылом дворе.

Ангела САЗОНОВА.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Спартакиада трудящихся

На стадионе райцентра стартует спартакиада трудящихся, приуроченная ко Дню молодежи.

В массовых соревнованиях примут участие 14 команд по девять человек, которые будут представлять предприятия, организации и сельские поселения района. Участникам спартакиады предстоит помериться силами в мини-футболе, волейболе, дартсе, стрельбе из пневматической винтовки, в гиревом спорте, армрестлинге, перетягивании каната, шахматах, эстафете, а также в юмористическом беге с коромыслом с наполненными ведрами и битве мешками.

Соревнования пройдут под патронажем партии «Единая Россия». Участники заинтересованы в победе не только морально: лидеры кроме грамот получат денежные призы.

### Возрождение

В районе начало работу новое сельскохозяйственное предприятие — ООО «Неручь».

Оно было создано на базе бывших СПК «Неручь» и ООО «Суровское», которые полностью развалились. Кредиторы за долги забрали скот и сельскохозяйственную технику. В результате жители села Красная Сло-

бодка Краснослободского сельского поселения, работавшие в СПК «Неручь», остались без работы, а поля — без заботы.

Теперь в село пришел новый инвестор — Орловская объединенная зерновая компания. С марта велись переговоры с местными владельцами земельных паев, их знакомили с планами развития нового предприятия. Весной стали возрождаться поля: было посеяно 150 гектаров ячменя и 120 гектаров гречихи. Сейчас идет обработка полей от сорной растительности. Осенью предполагается посеять 600 гектаров озимых хлебов, а следующей весной — 2400 гектаров ячменя. Будет возрождаться и животноводство.

### Не справился с управлением

Водитель автомобиля ЗАЗ-968, будучи в состоянии алкогольного опьянения, при переезде плотины через пруд в районе деревни Красная Ивановка Отрядского сельского поселения не справился с управлением и съехал в водоем.

Пенсионеру 1949 года рождения, ехавшему за рулем «Запорожца», удалось самостоятельно выплыть из ушедшей под воду машины, а вот его пассажир — пенсионерка 1948 года рождения — утонула.

Сергей САВЕНКОВ.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Пора «молочных рек»

Пока другие хозяйства никак не определяются в своих приоритетах, СПК «Заря мира» целенаправленно, со знанием дела, а потому и безуспешно развивают животноводство.

Только коров здесь содержится 800 голов. Высока продуктивность дойного стада на летних пастбищах: многие доярки в день надаивают от каждой буренки по пуду и больше молока. Лето — пора «молочных рек».

Помня о зиме, работники сельхозпредприятия начали ремонтировать животноводческие помещения и заготавливать

корма для животных. В кооперативе 850 гектаров многолетних трав, из них 170 гектаров злаковых культур, остальные — люцерны. Косят травы на сено. Сенозаготовку в эти дни ведут на Горьевском производственном участке. Косят травы в валки механизаторы А.В. Карандеев и В.В. Катасонов. С ними постоянно находится начальник участка С.Е. Геворкян. Не забывает кормозаготовитель и главный агроном хозяйства Н.Е. Полювях.

— Погода переменчивая: то жара, то дождик, — говорит Николай Ефимович. — Наша задача — убрать травы быстро, что-

бы корм был качественным. Для этого есть и грабли для сбора массы в валки, и пресс-подборщи, и транспорт для перевозки тюков в складские помещения.

Около 40 гектаров многолетних трав отведено для подкормки скота. По 18 — 20 тонн сочной массы ежедневно транспортируется на фермы и в летние лагеря, ведь только одним бычков здесь 500 голов.

Подходят к «зеленой» жатве однолетние травы. Их 950 гектаров. 600 гектаров занимают посевы кукурузы на силос и для подкормки животных.

А будут корма — будет молоко и мясо. Будет и хорошая зарплата у работников ферм.

Лариса ШВЕЦОВА.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Памятный туристический слет

Вчера стартовал районный туристический слет, посвященный памяти погибших в Великой Отечественной войне, а также Дню молодежи.

По словам заместителя главы районной администрации по социальным вопросам Татьяны Николаевны Филоненко, идея смысла слета — это связь поколений: «Молодежь, погибшая в годы войны на полях сражения, дала возможность жить и развиваться нынешней молодежи».

От каждого из семи сельских поселений приехали команды по 12 человек, кроме того — многочисленные группы поддержки. В состав каждой команды входит работающая молодежь в возрасте от 16 лет и старше. Причем верхний возрастной предел не ограничен, он обозначен следующим образом: «те, кто молод душой».

Палаточный городок участников расположился в живописном месте Парамоновского сельского поселения — вблизи села Брехинина на берегу реки Зуши. Здесь в течение двух дней командам предстоит помериться силами в мини-футболе, волейболе, дартсе, туристической эстафете, стрельбе из пневматической винтовки и т. д. Помимо этого будут выявлены самый успешный рыбак, самая лучшая командная газета и эмблема. Конкурс будет включать в себя сочинения патриотической и туристической направленности.

Победителей соревнований ждут грамоты и денежные призы.

«В туристических командных соревнованиях главное — полное единение: тем, у кого оно есть, оно приносит победу», — говорит Татьяна Николаевна Филоненко.

Сергей САВЕНКОВ.

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Меняю отдых на деньги

28 путевок на лечение в санаториях черноморской зоны России было выделено в этом году для сотрудников ООО «Агрофирма «Орел» из так называемого директорского фонда. В следующем году это сельхозпредприятие планирует выделить уже 50 путевок.

Решив таким образом еще раз позаботиться о своих работниках, генеральный директор агрофирмы А.Н. Жеривчук неожиданно столкнулся с проблемой: предполагаемые пациенты лучших санаториев вдруг начали отказываться от отдыха и лечения, прося выдать им деньги... Но, как говорит Александр Николае-

вич, такой поворот событий сельхозпредприятие не устраивает. Деньги деньгами (кстати, получают здесь неплохо — в среднем 12 тыс. рублей), а здоровье — прежде всего.

Поэтому в прошлом году при агрофирме был открыт медпункт, закуплены дорогостоящие лекарства и оборудование. Теперь, если в районной больнице назначат уколы или, к примеру, ингаляции, нет необходимости каждый день туда ездить — все процедуры можно сделать на месте.

Ирина АЛЕШИНА.

### Я — будущий рабочий

Каждый год во время летних каникул на Залегощенском кирпичном заводе трудятся местные ребята. Это хорошая возможность и первую трудовую копеечку заработать, и с производством познакомиться — а вдруг придется впоследствии здесь работать. Случай, когда «стажеры» возвращались на завод уже в качестве квалифицированных специалистов, нередки.

В этом году завод временно трудоустроил 11 подростков. Од-

ной день у юных заводчан начинается в 8.30, а заканчивается в 15.00.

Для каждого устанавливается норма выработки. Перерабатывающим ребятам не дают, поручают выполнять то, что им по силам. Подростки складывают сухой кирпич в штабеля. Кстати, на территории завода есть фонтан — любимое место отдыха ребят. Здесь же после смены они могут поиграть в теннис.

Татьяна САЛИХОВА. Фото Ольги ПАСАЖЕННИКОВОЙ.

